
ʺ̛̯̖̬̣̌̌�̣̔́�̡̨̨̨̹̣̦̽̐�̯̱̬̌�̨̛̛̣̥̪̌̔�̨̪�̴̨̡̛̛̦̬̥̯̖̌, ˁ̨̡̖̯̭̏, 2016̐.   5 ̡̣̭̭̌ 

ˇ̛̛̥̣̌́________________________  ʰ̥́__________________  ʶ̣̭̭̌______________ ʪʤ˃ʤ_________________ 

1. ʶ̡̨̖̌�̸̡̨̨̛̣̖̭̯̏�̨̱̭̯̬̜̭̯̏, ̸̵̛̪̖̬̖̭̣̖̦̦̼�̛̦̙̖, ̸̨̪̬̖̦̦̖̦̔̌̌̚�̣̔́�̨̨̡̛̬̯̍̌̍ 
̴̶̨̛̛̛̦̬̥̌? 

a. ʺ̨̨̛̦̯̬   
b. ʿ̶̨̨̬̖̭̭̬ 
c. ˇ̣̖̹Ͳ̡̬̯̌̌ 
d. �ʶ̨̨̡̛̣̦ 

 
 
 
(5̨̣̣̍̌̏) 

2. ʽ̨̨̭̦̦̜̏ ̴̶̡̛̱̦̖̜�̴̵̛̛̪̖̬̖̬̜̦̼�̨̱̭̯̬̜̭̯̏�̣̖̯̭́̏́́: 
a. ˈ̛̬̦̖̦̖̌�̵̦̦̼̔̌ 
b. ʦ̨̏̔Ͳ̨̼̏̏̔�̴̶̨̛̛̛̦̬̥̌ 
c. ˄̛̪̬̣̖̦̖̌̏�̨̨̬̯̜̌̍�ˑʦʺ�̨̪�̨̦̦̜̌̔̌̚�̨̪̬̬̥̥̖̐̌. 

 

 
 
 
(5 ̨̣̣̍̌̏) 

3. ʽ̛̪̬̖̖̣̯̖̔, ̡̡̨̜̌�̛̚�̴̨̜̣̌̏�̦̖�̣̖̯̭́̏́́�̡̨̛̬̭̱̦̥? 
̌) picture.jpg   b) picture.bmp    c)  picture.ppt    d)picture.gif 

 (5 ̨̣̣̍̌̏) 
4. ʦ�̡̡̨̜̌�̨̡̭̯̬̖�̶̛̛̖̦̼̔�̛̛̥̖̬̖̦́̚�̴̶̨̛̛̛̦̬̥̌�̡̱̦̼̌̌̚�̏�̨̡̪̬̖́̔�̛̱̼̦̍̏̌́?    

a) ̛̜̯̐̐̌̍̌, ̜̯̍̌, ̡̨̛̣̜̯̍̌, ̥̖̜̯̐̌̍̌  
b) ̛̜̯̐̐̌̍̌, ̥̖̜̯̐̌̍̌, ̡̨̛̣̜̯̍̌, ̜̯̍̌   
c) ̛̜̯̐̐̌̍̌, ̡̨̛̣̜̯̍̌, ̥̖̜̯̐̌̍̌, ̜̯̍̌ 
d) ̛̜̯̐̐̌̍̌, ̡̨̛̣̜̯̍̌, ̥̖̜̯̐̌̍̌, ̜̯̍̌, ̯̖̬̜̯̌̍̌ 

 (5 ̨̣̣̍̌̏) 
5. ˄̛̪̬̣̺̜̌̏́̀� ʦ̛̛̭̣̜̌� ̨̬̯̖̯̌̍̌� ̭ 31 ̨̛̥̦̥̌̐̌̚, ̡̨̨̯̬̼̖� ̨̨̪̬̦̱̥̖̬̦̼̏̌� ̨̯ 1 ̨̔ 31. 

ʽ̦̙̼̔̌̔, ̨̦�̼̣̌̍̚, ̡̨̡̨̭̣̽�̨̛̥̦̌̐̌̏̚�̱̙̖�̨̛̪̣̦̣̌̚�̨̨̯̬̥̏̌, ̨̦�̨̛̪̥̦̯, ̸̨̯�̨̪̣̦̣̌́̚�̵̛�̏ 
̨̡̪̬̖́̔�̨̛̬̭̯̦̏̌̌́̚�̨̨̦̥̖̬̏.   
     

 
ˋ̨̯̼̍�̛̱̥̖̦̹̯̽̽�̸̡̨̨̛̣̖̭̯̏�̨̡̛̯̬̼̦̏̌́�̨̛̥̦̌̐̌̏̚, ̨̦�̖̜̭̯̱̖̯̔̏�̛̭̣̖̱̺̥̔̀�̨̨̬̥̍̌̚: 

ˁ̸̦̣̌̌̌, ̨̡̯̬̼̖̯̏̌�̛̥̦̌̐̌̚� ̨̪̔�̨̨̦̥̖̬̥ 16. ʫ̛̭̣�̛̥̦̌̐̌̚� ̪̱̭̯, ̨̦� ̬̖̹̖̯̌� ̡̛̭̯̌̽� ̪̖̬̼̜̏ 
̨̦̖̪̣̦̖̦̦̼̜̌̚� ̛̥̦̌̐̌̚� ̏� ̨̡̪̬̥̖̙̱̯̖� ̨̯ 1 ̨̔ 15, ̨̡̯̬̼̖̯̏̌� ̨̪̯́̽� ̛̭̬̖̦̜̔� ̛̥̦̌̐̌̚� ̨̪̔ 
̨̨̦̥̖̬̥ 8 ̛�̪ ̨̨̯̬̖̯̏́�̪ ̶̨̬̖̱̬̱̔. ʫ̛̭̣�̥ ̛̦̌̐̌̚�̪ ̨̔�̦ ̨̨̥̖̬̥ 16 ̨̪̣̦̖̦̌̚, ̨̯�̦ ̱̙̦̼̜�̥ ̛̦̌̐̌̚ 
̨̦�̛̺̖̯�̥̖̙̱̔ 17 ̛ 31, ̨̡̯̬̼̖̯̏̌�̭̬̖̦̔̀̀�̸̨̡̱̍�̨̪̔�̨̨̦̥̖̬̥ 24 — ̛�̨̨̪̯̬̖̯̏́�̶̨̪̬̖̱̬̱̔. 
ʿ̨̭̣̖� ̵̭̖̏� ̛̖̜̭̯̜̔̏� ̡̨̡̛̣̺̌̔̏� ̨̛̦̬̱̙̣̍̌,  ̸̨̯� ̨̪̣̦̖̦̼̌̚� ̛̼̣̍� ̡̭̣̼̌̔� ̨̯ 1  ̨̔ 15  
̸̡̨̛̣̯̖̣̦̏̀̽. ˁ̡̨̡̨̣̽�̖̬̖̜̔̏�̖̥̱�̨̛̪̬̹̣̭̽�̨̡̯̬̼̯̽? 

ʽ̯̖̯̏:________ 
 

(20 
̨̣̣̍̌̏) 

6. ʻ̌�̡̭̣̌̔�̨̨̛̪̭̯̱̪̣ 6 ̡̨̨̨̡̬̍�̴̡̨̦̖̯�̨̨̬̦̌̐̚�̖̭̏̌: 6, 7, 8, 9, 10, 11 ̡̨̛̣̬̥̥̐̌.  ʿ̯́̽�̡̨̨̨̡̬̍ 
̨̼̣̍�̨̨̯̪̬̣̖̦̌̏�̏�̔̏̌�̛̥̦̌̐̌̌̚, ̸̛̪̬̖̥�̨̪�̖̭̱̏�̛̥̦̼̌̐̌̚�̸̨̛̛̪̣̱̣�̨̡̨̨̛̦̖̔̌̏�̸̡̨̨̛̣̖̭̯̏ 
̡̨̛̣̬̥̥̐̌�̴̡̨̦̖̯. ʶ̨̨̡̬̍̌, ̡̡̨̨̌̐�̖̭̏̌�̨̭̯̣̭̌̌̽�̦̌�̡̭̣̖̌̔? 

a) 8   b)  9   c)7 
 
 

(10 
̨̣̣̍̌̏) 

7. ˁ̡̨̡̨̣̽�̨̜̯̍̌̏�̏ 5K̵̜̯̍̌̌? 
 
ʽ̯̖̯̏:_____________ 

 
(10 
̨̣̣̍̌̏) 

ʦˁʫʧʽ  ̨̣̣̍̌̏:  
 
;̵̥̌: 60) 

 



ʺ̛̯̖̬̣̌̌�̣̔́�̡̨̨̨̹̣̦̽̐�̯̱̬̌�̨̛̛̣̥̪̌̔�̨̪�̴̨̡̛̛̦̬̥̯̖̌, ˁ̨̡̖̯̭̏, 2016̐.   6 ̡̣̭̭̌ 

ˇ̛̛̥̣̌́________________________  ʰ̥́__________________  ʶ̣̭̭̌______________ ʪʤ˃ʤ_________________ 

1. ˄̡̛̙̯̖̌�̛̦̦̌̏̌́̚�̶̵̨̨̛̪̖̬̦̦̼̌�̛̭̭̯̖̥.  
1. Windows        2. Unix       3. MS – DOS       4. Mozilla      5. Linux       6. Winrar 

 
 
 
(5̨̣̣̍̌̏) 

2. ʽ̛̪̬̖̖̣̯̖̔, ̡̡̛̖̌�̛̚�̵̛̭̣̖̱̺̔̀�̛̱̯̖̬̙̖̦̜̏̔�̣̯̭́̏́̀́�̛̛̛̭̯̦̦̼̥? 
 1. ˌ̱̥ – ̨̯̾�̵̨̛̪̥̖, ̨̛̛̪̬̺̖̏̔́�̡�̨̪̯̖̬̖�̴̶̨̛̛̛̦̬̥̌.  
2. ʰ̴̶̨̨̛̦̬̥̦̦̼̜̌�̨̥̖̦̍�̥̖̙̱̔�̸̡̡̛̛̛̛̖̬̦̖̯̖̭̥̍�̛̛̭̭̯̖̥̥̌�̵̨̨̛̛̪̬̭̯̔�̪̱̯̖̥ 
̸̛̪̖̬̖̔̌�̨̛̭̦̣̐̌̏.  
3. ʰ̴̶̨̨̛̦̬̥̦̦̼̜̌�̖̭̏�̨̛̭̥̣̏̌�̯̖̥�̨̣̹̖̍̽, ̸̖̥�̸̺̖̌�̨̦�̸̭̯̬̖̖̯̭̏̌́�̏�̡̯̖̭̯̖.  
4. ˋ̖̥�̨̨̖̬̯̦̭̯̏́̽�̥̖̦̹̖̽, ̯̖̥�̨̣̹̖̍̽�̴̶̨̛̛̛̦̬̥̌. 

 
 
 
(5 ̨̣̣̍̌̏) 

3. ʽ̛̪̬̖̖̣̯̖̔, ̡̡̨̜̌�̛̚�̴̨̜̣̌̏�̦̖�̣̖̯̭́̏́́�̡̨̛̬̭̱̦̥? 
̌) picture.jpg   b) picture.bmp    c)  picture.ppt    d)picture.gif 

 (5 ̨̣̣̍̌̏) 
4. ˄̸̡̛̛̖̦�̏�̸̨̖̯̖̬̯̥̏�̡̣̭̭̖̌�̨̣̙̦̼̔ ̸̛̯̯̌̽ 170 ̨̨̛̭̥̣̏̏�̏�̛̥̦̱̯̱. ʿ̨̨̛̬̖̪̣̙̥̔, ̸̨̯�̛̪̬ 

̛̛̪̭̌̚�̡̯̖̭̯̌�̨̨̛̭̪̣̣̭̽̏̌́̚ 32 ̨̛̭̥̣̦̼̜̏̽�̴̛̣̯̌̌̏. ʶ̡̨̜̌�̨̻̖̥̍�̴̶̨̛̛̛̦̬̥̌�̨̣̙̖̦̔ 
̸̨̛̪̣̱̯̽�̨̡̬̖̖̦̍, ̛̖̭̣�̱̖̯̍̔�̸̛̯̯̌̽�̡̯̖̭̯ 45 ̛̥̦̱̯? 
a) 4,6 ʶ̜̯̍̌             b)  4,7 ʶ̜̯̍̌        c)  5,7 ʶ̜̯̍̌           d)8ʶ̜̯̍̌ (10 ̨̣̣̍̌̏) 

5. ˃̛̬�̶̨̨̡̛̦̣̭̭̦̼̔̌�ˀ̛̯̌, ʦ̬̌́�̛�ʮ̖̦́�̦̯̌̀̚�̛̯̬�̵̨̛̦̭̯̬̦̦̼̌�̡̼́̌̚: ̡̛̛̦̣̜̭̜̌̐, ̶̡̛̦̖̥̖̜, 
̴̶̡̛̬̦̱̭̜̌̚. ʻ̌�̵̡̡̛̌�̵̡̼́̌̚�̸̨̡̛̖̔̏�̱̥̖̯̀�̨̛̬̬̯̌̐̏̌̏̌̽̚�̨̛̦̖̖̭̯̦̏̚, ̨̦�̡̙̌̔̌́�̛̚ 
̸̨̡̖̖̔̏�̱̥̖̖̯�̨̛̬̬̯̌̐̏̌̏̌̽̚�̨̡̨̯̣̽�̦̌�̵̱̔̏�̵̡̼́̌̚. ʻ̌�̡̨̛̦̣̜̭̥̌̐�̡̼̖́̚�̱̥̖̖̯ 
̨̛̬̬̯̌̐̏̌̏̌̽̚�̨̡̨̯̣̽�̨̦̔̌, ̦̌�̶̡̨̦̖̥̖̥�̡̼̖́̚ – 3, ̌�̦̌�̴̶̡̨̬̦̱̭̥̌̚ – 2 ̸̨̡̛̖̔̏. ʶ̨̯�̛̚ 
̸̨̡̖̖̔̏�̱̥̖̖̯�̨̛̬̬̯̌̐̏̌̏̌̽̚�̦̌�̡̨̛̦̣̜̭̥̌̐�̡̼̖́̚, ̛̖̭̣�̨̛̖̭̯̦̏̚, ̸̨̯�ʮ̖̦́�̸̛̦̱̣̌̌�ʦ̬̌̀ 
̨̨̛̬̯̐̏̽�̨̪Ͳ̴̶̡̛̬̦̱̭̌̚?  

 
a) ˀ̛̯̌             b)  ʮ̖̦́             c)   ʦ̬̌́ (15 ̨̣̣̍̌̏) 

6. ʪ̦̌̌�̨̨̨̪̭̣̖̯̖̣̦̭̯̔̏̌̽̽ “1 2”. ʶ�̦̖̜�̛̪̬̥̖̦̯́̀�̛̭̣̖̱̺̜̔̀�̨̛̣̬̯̥̌̐: ̏�̶̡̨̦̖�̨̡̛̭̯̬ 
̨̛̪̭̼̯̔̏̌̀�̖̖�̡̖̬̣̦̱̌̽̀̚�̡̨̛̪̀, ̌�̯̖̥̌̚�̡�̶̴̛̬̥̌,  ̨̛̭̯̺̥́�̦̌�̸̵̖̯̦̼�̶̵̨̛̛̪́̚, ̸̛̭̯̌́ 
̭̣̖̏̌�̨̦̪̬̌̌̏, ̛̛̛̪̬̣̍̌̏�̨̪ 1. ʿ̸̨̛̣̱̣̭̌̽�̨̡̭̯̬̌ “1 3 2 2”. ʪ̦̦̼̜̌�̨̛̣̬̯̥̌̐�̛̛̛̪̬̥̖̦̣�̡ 
̨̯̜̾�̨̡̭̯̬̖,  ̯̖̥̌̚�̡�̨̡̭̯̬̖, ̡̨̨̯̬̌́�̸̨̛̪̣̱̣̭̌̽�̏�̬̖̱̣̯̯̖̽̌̚�̨̨̨̦̏̐�̹̌̐̌�̛�̯̔͘. ʿ̸̨̛̭̯̜̯̖̌ 
̸̡̨̨̛̣̖̭̯̏�̸̵̖̯̦̼�̶̴̛̬�̏�̨̡̭̯̬̖, ̸̨̛̪̣̱̹̖̜̭̏́�̨̪̭̣̖ 6 ̛̛̪̬̥̖̦̖̦̜�̨̛̣̬̯̥̌̐̌.   
  A) 46                          B)  64                        C)  62  

 (10 ̨̣̣̍̌̏) 
7. ˁ̡̨̡̨̣̽�̨̛̯̍̏  ̏ 7ʺ̵̜̯̍̌̌? 

 
ʽ̯̖̯̏:_____________ 

 (10 ̨̣̣̍̌̏) 
ʦˁʫʧʽ  ̨̣̣̍̌̏:  

 
;̵̥̌: 60) 

 



ʺ̛̯̖̬̣̌̌�̣̔́�̡̨̨̨̹̣̦̽̐�̯̱̬̌�̨̛̛̣̥̪̌̔�̨̪�̴̨̡̛̛̦̬̥̯̖̌, ˁ̨̡̖̯̭̏, 2016̐.   7 ̡̣̭̭̌ 

ˇ̛̛̥̣̌́________________________  ʰ̥́__________________  ʶ̣̭̭̌______________ ʪʤ˃ʤ_________________ 

1. ʽ̛̪̬̖̖̣̯̖̔, ̡̡̌̌́�̛̚�̨̨̨̪̭̣̖̯̖̣̦̭̯̖̜̔̏̌̽�̡̨̥̦̌̔�̨̥̙̖̯�̨̪̥̖̦̯́̽�̛̥̖̭̯̥̌�̸̛̦̖̦̌́̚ 
̵̪̖̬̖̥̖̦̦̼�ʤ�̛�ʦ:  
1. ˁ:=ʤ; ʤ:=ʦ; ʦ:=ˁ                2. ˁ:=ʦ; ʦ:=ʤ; ʤ:=ˁ                       3. ʤ:=ʦ; ʦ:=ʤ                                            
4. ʦ:=ʤ; ʤ:=ʦ                          5. ʤ:=ˁ; ˁ:=ʦ; ʦ:=ʤ                        6. ʦ:=ˁ; ˁ:=ʤ; ʤ:=ʦ   
 
   a)  1, 2, 5, 6    b)  1, 2        c)  5, 6     
 

 
 
 
(5̨̣̣̍̌̏) 

2. ˁ̡̨̡̨̣̽�̨̛̯̍̏  ̏ 72 ʶ̵̜̯̍̌̌? 
 
ʽ̯̖̯̏:_____________ 

 

 
 
 
(5 ̨̣̣̍̌̏) 

3. ʽ̛̪̬̖̖̣̯̖̔, ̡̡̨̜̌�̛̚�̴̨̜̣̌̏�̣̖̯̭́̏́́�̡̨̛̬̭̱̦̥? 
̌) picture.doc   b) picture.bmp    c)  picture.ppt    d)picture.dat 

 (5 ̨̣̣̍̌̏) 
4. ˁ̡̡̛̛̖̥̣̭̭̦̌�ʺ̡̛̭̥̌�ʦ̸̡̨̭̌̀̏, ̸̨̯̼̍�̵̨̛̭̬̦̯̌̽  ̴̜̣̌ ̭�̸̡̛̭̖̬̖̖̦̦̼̥̌̚�̛̦̦̼̥̔̌ 

«secret» ̨̯�̨̡̨̛̣̱̥̼̹̣̖̦̦̏̚, ̵̨̛̛̬̬̣̌̌̏̏̌̚�̨̖̐�̏�̨̪̬̬̥̥̖̐̌ WinRar. ʯ̯̖̥̌�̦̌�̡̛̭̖̔ D: ̨̦ 
̨̛̼̪̣̦̣̏�̛̭̣̖̱̺̖̔̀  ̛̖̜̭̯̔̏́: 
1. ̨̭̣̔̌̚�̡̪̪̱̌ Spring  
2. ̨̡̯̬̼̣�̡̪̪̱̌ Spring 
3. ̨̭̣̔̌̚�̡̪̪̱̌ March  
4. ̨̡̯̬̼̣�̡̪̪̱̌ March  
5. ̨̭̣̔̌̚�̡̪̪̱̌ April  
6. ̨̪̦̣̭̔́́�̦̌�̨̛̦̔�̨̱̬̖̦̏̽�̵̖̬̏̏  
7. ̨̭̣̔̌̚�̡̪̪̱̌ May  
8. ̨̪̦̣̭̔́́�̦̌�̨̛̦̔�̨̱̬̖̦̏̽�̵̖̬̏̏  
9. ̨̭̣̔̌̚�̡̪̪̱̌ June  
10. ̨̡̯̬̼̣�̡̪̪̱̌ June  
11. ̏�̡̯̖̱̺̱̀�̡̪̪̱̌�̡̨̨̛̭̪̬̣̏̌�̨̭̦̦̼̜̔̌̚�̸̦̣̖̏̌̌�̵̛̬̌̏. 
                              ʽ̛̪̬̖̖̣̯̖̔�̨̪̣̦̼̜�̪̱̯̽�̡�̨̯̥̱̾�̴̜̣̱̌.     
a)  D:\April\June\ secret.rar   b)  D:\May\June\ secret.rar   c)  D:\June\ secret.rar 
 (10 ̨̣̣̍̌̏) 

5. ʽ̛̪̬̖̖̣̯̖̔�̸̛̦̖̦̖̌̚�̶̸̨̨̛̖̣̭̣̖̦̦̜�̨̪̖̬̖̥̖̦̦̜�̵�̨̪̭̣̖ ̨̛̼̪̣̦̖̦̏́�̨̭̣̖̱̺̖̔̀̐ 
̨̛̣̬̯̥̌̐̌:  

 
 
 
 
 
 (15 ̨̣̣̍̌̏) 



ʺ̛̯̖̬̣̌̌�̣̔́�̡̨̨̨̹̣̦̽̐�̯̱̬̌�̨̛̛̣̥̪̌̔�̨̪�̴̨̡̛̛̦̬̥̯̖̌, ˁ̨̡̖̯̭̏, 2016̐.   7 ̡̣̭̭̌ 

6. ɂɡ�ɞɜɭɯ�ɡɚɞɚɧɧɵɯ�ɱɢɫɟɥ�ɧɚɣɬɢ�ɧɚɢɛɨɥɶɲɟɟ. 
ȼɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 

ǬȈȕȣ�ȌȊȈ�Ȟȍȓȣȝ�ȟȐșȓȈ, ȒȈȎȌȖȍ�ȟȐșȓȖ�ȏȈȗȐșȈȕȖ�Ȋ�ȖȚȌȍȓȤȕȖȑ�șȚȘȖȒȍ. 
ȼɵɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
ǪȣȊȍȌȐȚȍ�ȕȈȐȉȖȓȤȠȍȍ�Ȑȏ�ȌȈȕȕȣȝ�ȟȐșȍȓ. 
ɉɪɢɦɟɪɵ 
ɜɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
1 
2 
ɜɵɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
2 
 (20 ̨̣̣̍̌̏) 
7. ǵȈ�șȒȖȊȖȘȖȌȒț�ȖȌȕȖȊȘȍȔȍȕȕȖ�ȔȖȎȕȖ�ȗȖȓȖȎȐȚȤ k�ȒȖȚȓȍȚ. ǲȈȎȌțȦ�ȒȖȚȓȍȚț 

ȕțȎȕȖ�ș�ȒȈȎȌȖȑ�șȚȖȘȖȕȣ�ȖȉȎȈȘȐȊȈȚȤ m�ȔȐȕțȚ�ȕȍȗȘȍȘȣȊȕȖ. ǯȈ�ȒȈȒȖȍ 
ȕȈȐȔȍȕȤȠȍȍ�ȊȘȍȔȧ�țȌȈșȚșȧ�ȗȖȌȎȈȘȐȚȤ�ș�ȖȉȍȐȝ�șȚȖȘȖȕ n�ȒȖȚȓȍȚ? 

ȼɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
ǪȊȖȌȧȚșȧ 3 ȟȐșȓȈ: k, m�Ȑ n. Ǫșȍ�ȟȐșȓȈ�ȕȍ�ȗȘȍȊȖșȝȖȌȧȚ 32000. 
ȼɵɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
ǪȣȊȍșȚȐ�ȊȘȍȔȧ, ȏȈ�ȒȖȚȖȘȖȍ�Ȋșȍ�ȒȖȚȓȍȚȣ�ȉțȌțȚ�ȖȉȎȈȘȍȕȣ. 
ɉɪɢɦɟɪɵ 
ɜɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
1 
5 
1 
ɜɵɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
10 

 
 (20 ̨̣̣̍̌̏) 

8. ǵȈȑȌȐȚȍ�șȈȔȣȑ�ȔȈȓȍȕȤȒȐȑ�ȕȈȚțȘȈȓȤȕȣȑ�ȌȍȓȐȚȍȓȤ�ȟȐșȓȈ x, ȖȚȓȐȟȕȣȑ�ȖȚ 1 (2 

<= x <= 30000). 
ȼɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
ǪȊȖȌȐȚșȧ�ȕȈȚțȘȈȓȤȕȖȍ�ȟȐșȓȖ x. 
ȼɵɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
ǪȣȊȍȌȐȚȍ�ȕȈȐȔȍȕȤȠȐȑ�ȌȍȓȐȚȍȓȤ�ȟȐșȓȈ x, ȖȚȓȐȟȕȣȑ�ȖȚ 1. 
ɉɪɢɦɟɪɵ 
ɜɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
2 
ɜɵɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
2 
ɜɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
6 
ɜɵɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
2 

9.  (20 ̨̣̣̍̌̏) 
ʦˁʫʧʽ  ̨̣̣̍̌̏:  

 
;̵̥̌: 100) 

 



ʺ̛̯̖̬̣̌̌�̣̔́�̡̨̨̨̹̣̦̽̐�̯̱̬̌�̨̛̛̣̥̪̌̔�̨̪�̴̨̡̛̛̦̬̥̯̖̌, ˁ̨̡̖̯̭̏, 2016̐.  8 ̡̣̭̭̌ 

ˇ̛̛̥̣̌́________________________  ʰ̥́__________________  ʶ̣̭̭̌______________ ʪʤ˃ʤ_________________ 

1. ˀ̡̨̼̍̌̏, ʿ̨̖̬̣̏, ˌ̡̨̥̌̏, ʻ̶̨̖̥̏ – ̛̛̙̯̖̣�̨̦̹̖̌̐�̨̨̬̐̔̌.  ʰ̵�̴̨̛̛̪̬̖̭̭ – ̨̪̬̏̌, 
̸̛̱̯̖̣̽, ̨̛̯̖̣̏̔̽�̛�̸̬̏̌. ʰ̨̖̭̯̦̏̚, ̸̨̯:  
1. ˀ̡̨̼̍̌̏�̛�ʿ̨̖̬̣̏ – ̨̛̭̭̖̔�̛�̭̖̏̐̔̌�̦̌�̨̬̯̱̌̍�̖̯̔́̚�̥̖̭̯̖̏.  
2. ʿ̨̖̬̣̏�̭̯̬̹̖̌�ˌ̡̨̥̌̏̌.  
3. ˀ̡̨̼̍̌̏�̨̬̖̱̣̬̦̐́�̨̼̬̼̖̯̍̐̏̌�ʻ̶̨̖̥̏̌�̏�̛̪̦̐Ͳ̨̪̦̐.  
4. ʿ̨̬̏̌�̦̌�̨̬̯̱̌̍�̭̖̏̐̔̌�̵̨̛̯̔�̡̨̪̖̹̥.  
5. ʦ̸̬̌�̦̖�̛̙̖̯̏�̨̬̥́̔�̭�̸̛̱̯̖̣̖̥.  
6. ʦ̨̛̯̖̣̔̽�̛�̸̬̏̌�̸̛̭̯̬̖̣̭̏̌̽�̛̖̦̭̯̖̦̦̼̜̔̏�̬̌̚, ̡̨̐̔̌�̸̬̏̌�̱̣̣̔̌́�̨̛̯̖̣̏̔̀�̱̍̚.  
7. ʦ̸̬̌�̭̯̬̹̖̌�̸̛̱̯̖̣́�̛�̨̛̯̖̣̏̔́. ʶ̖̥�̼̣̍�ʻ̶̨̖̥̏?   
A)  ʿ̨̬̏̌               b)  ʦ̸̬̌                 c)  ʦ̨̛̯̖̣̔̽  
 

 
 
 
(5̨̣̣̍̌̏) 

2. ʿ̛̖̬̖̖̯̖̏̔�̸̨̛̭̣ 89610 ̏ 3-̀�̛̭̭̯̖̥̱�̸̛̛̭̭̣̖̦́. 
 
ʽ̯̖̯̏:_____________ 

 

 
 
 
(5 ̨̣̣̍̌̏) 

3. ʶ̡̨̜̌�̨̻̖̥̍�̛̪̥̯̌́�̏�̵̜̯̍̌̌�̯̬̖̱̖̯̭̍́�̣̔́ ̡̨̨̛̛̬̦̔̏̌́�̡̛̬̭̱̦̌�̛̚ 256 ̶̨̖̯̏̏�̨̬̥̖̬̥̌̚ 
10̵10 ̸̨̡̯̖. 
 (5 ̨̣̣̍̌̏) 

4. ʦ̛̼̬̙̖̦̖̌ 5(A1-B1+C1):8(2B1-3A2-4C2)+7B2, ̨̛̪̭̦̦̖̌̌̚�̏�̨̨̛̛̭̯̖̯̭̯̏̏�̭�̛̛̪̬̣̥̌̏̌, 
̛̛̪̬̦̯̼̥́�̏�̡̛̥̯̖̥̯̖̌̌, ̏�̡̨̨̣̖̯̬̦̦̜̾�̶̛̯̣̖̌̍�̛̥̖̖̯�̛̏̔:  
a) 5*(A1-B1+C1)/8*(2*B1-3*A2-4*C2)+7*B2           
b) 5*(A1-B1+C1):8(2B1-3A2-4C2)+(7*B2)  
c) 5*A1-B1+C1/8*2*B1-3*A2-4*C2+7*B2          
 (10 ̨̣̣̍̌̏) 

5. ʽ̛̪̬̖̖̣̯̖̔�̸̛̦̖̦̖̌̚�̶̸̨̨̛̖̣̭̣̖̦̦̜�̨̪̖̬̖̥̖̦̦̜ Y ̨̪̭̣̖ ̨̛̼̪̣̦̖̦̏́�̨̭̣̖̱̺̖̔̀̐ 
̨̛̣̬̯̥̌̐̌:  

 
 
 
 
 
 (15 ̨̣̣̍̌̏) 

6. ɂɡ�ɞɜɭɯ�ɡɚɞɚɧɧɵɯ�ɱɢɫɟɥ�ɧɚɣɬɢ�ɧɚɢɛɨɥɶɲɟɟ. 
ȼɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 

ǬȈȕȣ�ȌȊȈ�Ȟȍȓȣȝ�ȟȐșȓȈ, ȒȈȎȌȖȍ�ȟȐșȓȖ�ȏȈȗȐșȈȕȖ�Ȋ�ȖȚȌȍȓȤȕȖȑ�șȚȘȖȒȍ. 
ȼɵɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
ǪȣȊȍȌȐȚȍ�ȕȈȐȉȖȓȤȠȍȍ�Ȑȏ�ȌȈȕȕȣȝ�ȟȐșȍȓ. 
ɉɪɢɦɟɪɵ 
ɜɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
1 (20 ̨̣̣̍̌̏) 



ʺ̛̯̖̬̣̌̌�̣̔́�̡̨̨̨̹̣̦̽̐�̯̱̬̌�̨̛̛̣̥̪̌̔�̨̪�̴̨̡̛̛̦̬̥̯̖̌, ˁ̨̡̖̯̭̏, 2016̐.  8 ̡̣̭̭̌ 

2 
ɜɵɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
2 
 
7. ǵȈ�șȒȖȊȖȘȖȌȒț�ȖȌȕȖȊȘȍȔȍȕȕȖ�ȔȖȎȕȖ�ȗȖȓȖȎȐȚȤ k�ȒȖȚȓȍȚ. ǲȈȎȌțȦ�ȒȖȚȓȍȚț 

ȕțȎȕȖ�ș�ȒȈȎȌȖȑ�șȚȖȘȖȕȣ�ȖȉȎȈȘȐȊȈȚȤ m�ȔȐȕțȚ�ȕȍȗȘȍȘȣȊȕȖ. ǯȈ�ȒȈȒȖȍ 
ȕȈȐȔȍȕȤȠȍȍ�ȊȘȍȔȧ�țȌȈșȚșȧ�ȗȖȌȎȈȘȐȚȤ�ș�ȖȉȍȐȝ�șȚȖȘȖȕ n�ȒȖȚȓȍȚ? 

ȼɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
ǪȊȖȌȧȚșȧ 3 ȟȐșȓȈ: k, m�Ȑ n. Ǫșȍ�ȟȐșȓȈ�ȕȍ�ȗȘȍȊȖșȝȖȌȧȚ 32000. 
ȼɵɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
ǪȣȊȍșȚȐ�ȊȘȍȔȧ, ȏȈ�ȒȖȚȖȘȖȍ�Ȋșȍ�ȒȖȚȓȍȚȣ�ȉțȌțȚ�ȖȉȎȈȘȍȕȣ. 
ɉɪɢɦɟɪɵ 
ɜɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
1 
5 
1 
ɜɵɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
10 

 
 (20 ̨̣̣̍̌̏) 

8. ǵȈȑȌȐȚȍ�șȈȔȣȑ�ȔȈȓȍȕȤȒȐȑ�ȕȈȚțȘȈȓȤȕȣȑ�ȌȍȓȐȚȍȓȤ�ȟȐșȓȈ x, ȖȚȓȐȟȕȣȑ�ȖȚ 1 (2 

<= x <= 30000). 
ȼɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
ǪȊȖȌȐȚșȧ�ȕȈȚțȘȈȓȤȕȖȍ�ȟȐșȓȖ x. 
ȼɵɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
ǪȣȊȍȌȐȚȍ�ȕȈȐȔȍȕȤȠȐȑ�ȌȍȓȐȚȍȓȤ�ȟȐșȓȈ x, ȖȚȓȐȟȕȣȑ�ȖȚ 1. 
ɉɪɢɦɟɪɵ 
ɜɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
2 
ɜɵɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
2 
ɜɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
6 
ɜɵɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
2 

9.  (20 ̨̣̣̍̌̏) 
ʦˁʫʧʽ  ̨̣̣̍̌̏:  

 
;̵̥̌: 100) 

 



ʺ̛̯̖̬̣̌̌�̣̔́�̡̨̨̨̹̣̦̽̐�̯̱̬̌�̨̛̛̣̥̪̌̔�̨̪�̴̨̡̛̛̦̬̥̯̖̌, ˁ̨̡̖̯̭̏, 2016̐. 9 ̡̣̭̭̌ 

ˇ̛̛̥̣̌́________________________  ʰ̥́__________________  ʶ̣̭̭̌______________ ʪʤ˃ʤ_________________ 

1. Ⱦɚɧ�ɚɥɝɨɪɢɬɦ�ɜ�ɜɢɞɟ�ɛɥɨɤ�ɫɯɟɦɵ. ɇɚɣɞɢɬɟ�Ⱥ, ȼ, ɋ, D, ɟɫɥɢ�ɢɡɧɚɱɚɥɶɧɨ�ɢɡɜɟɫɬɧɨ,  ɱɬɨ  
Ⱥ=0, ȼ=5, C=0, D=10.    

                                                                  
Ɉɬɜɟɬ:_________________ 
 

 
 
 
(5 ɛɚɥɥɨɜ) 

2. ɉɟɪɟɜɟɞɢɬɟ�ɱɢɫɥɨ A8316�ɜ 8-ɸ�ɫɢɫɬɟɦɭ�ɫɱɢɫɥɟɧɢɹ. 
 
Ɉɬɜɟɬ:_____________ 

 

 
 
 
(5 ɛɚɥɥɨɜ) 

3. ȼ�ɤɚɤɨɦ�ɩɨɪɹɞɤɟ�ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ�ɪɚɫɫɬɚɜɢɬɶ�ɫɬɪɨɤɢ, ɱɬɨɛɵ�ɩɨɥɭɱɢɥɫɹ�ɚɥɝɨɪɢɬɦ�ɩɨɢɫɤɚ 
ɦɚɤɫɢɦɭɦɚ�ɜ�ɦɚɫɫɢɜɟ x[1..n]?  

 
 (5 ɛɚɥɥɨɜ) 
4. ɇɚ�ɭɪɨɤɟ�ɱɟɬɵɪɟ�ɭɱɚɳɢɯɫɹ�ɪɟɲɚɥɢ�ɡɚɞɚɱɭ�ɢ�ɩɨɥɭɱɢɥɢ�ɪɚɡɧɵɟ�ɨɬɜɟɬɵ. ɋɟɪɝɟɣ�ɫɤɚɡɚɥ: 

©ɗɬɨ�ɱɢɫɥɨ 10». Ⱥɧɞɪɟɣ�ɫɤɚɡɚɥ: «ɗɬɨ�ɩɪɨɫɬɨɟ�ɱɢɫɥɨ», ɚ�Ⱥɧɚɫɬɚɫɢɹ�ɫɤɚɡɚɥɚ, ɱɬɨ�ɷɬɨ 
ɧɟɱɟɬɧɨɟ�ɱɢɫɥɨ. ɂɪɢɧɚ�ɫɤɚɡɚɥɚ: «ɍ�ɦɟɧɹ�ɩɨɥɭɱɢɥɨɫɶ 12». Ʉɚɤɨɟ�ɷɬɨ�ɱɢɫɥɨ, ɟɫɥɢ�ɢ 
ɞɟɜɨɱɤɢ�ɢ�ɦɚɥɶɱɢɤɢ�ɨɲɢɛɥɢɫɶ�ɪɨɜɧɨ�ɩɨ�ɨɞɧɨɦɭ�ɪɚɡɭ?  
 
Ɉɬɜɟɬ:_______________________ 
 (10 ɛɚɥɥɨɜ) 

5. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ�ɡɧɚɱɟɧɢɟ�ɰɟɥɨɱɢɫɥɟɧɧɨɣ�ɩɟɪɟɦɟɧɧɨɣ Y ɩɨɫɥɟ�ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ�ɫɥɟɞɭɸɳɟɝɨ 
ɚɥɝɨɪɢɬɦɚ:  

 
 (15 ɛɚɥɥɨɜ) 



ʺ̛̯̖̬̣̌̌�̣̔́�̡̨̨̨̹̣̦̽̐�̯̱̬̌�̨̛̛̣̥̪̌̔�̨̪�̴̨̡̛̛̦̬̥̯̖̌, ˁ̨̡̖̯̭̏, 2016̐. 9 ̡̣̭̭̌ 

 
 
 
 

6. ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ�ɫɭɦɦɭ�ɞɚɧɧɵɯ 100 ɧɚɬɭɪɚɥɶɧɵɯ�ɱɢɫɟɥ. 
ȼɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
ȼɜɨɞɹɬɫɹ 100 ɱɢɫɟɥ, ɫɭɦɦɭ�ɤɨɬɨɪɵɯ�ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ�ɩɨɫɱɢɬɚɬɶ. 

ȼɵɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
ɉɪɨɝɪɚɦɦɚ�ɞɨɥɠɧɚ�ɜɵɜɟɫɬɢ�ɟɞɢɧɫɬɜɟɧɧɨɟ�ɱɢɫɥɨ - ɩɨɥɭɱɟɧɧɭɸ�ɫɭɦɦɭ. 
 (20 ɛɚɥɥɨɜ) 
7. Ⱦɚɧ�ɦɚɫɫɢɜ, ɫɨɫɬɨɹɳɢɣ�ɢɡ�ɰɟɥɵɯ�ɱɢɫɟɥ. ɇɚɩɢɲɢɬɟ�ɩɪɨɝɪɚɦɦɭ, ɤɨɬɨɪɚɹ�ɩɨɞɫɱɢɬɚɟɬ 

ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ�ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ�ɦɚɫɫɢɜɚ, ɛɨɥɶɲɢɯ�ɩɪɟɞɵɞɭɳɟɝɨ (ɷɥɟɦɟɧɬɚ�ɫ�ɩɪɟɞɵɞɭɳɢɦ 
ɧɨɦɟɪɨɦ). 

ȼɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
ɋɧɚɱɚɥɚ�ɡɚɞɚɧɨ�ɱɢɫɥɨ N — ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ�ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ�ɜ�ɦɚɫɫɢɜɟ (1 N 10000). Ⱦɚɥɟɟ�ɱɟɪɟɡ 
ɩɪɨɛɟɥ�ɡɚɩɢɫɚɧɵ N�ɱɢɫɟɥ — ɷɥɟɦɟɧɬɵ�ɦɚɫɫɢɜɚ. Ɇɚɫɫɢɜ�ɫɨɫɬɨɢɬ�ɢɡ�ɰɟɥɵɯ�ɱɢɫɟɥ. 
ȼɵɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
ɇɟɨɛɯɨɞɢɦɨ�ɜɵɜɟɫɬɢ�ɟɞɢɧɫɬɜɟɧɧɨɟ�ɱɢɫɥɨ - ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ�ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ�ɦɚɫɫɢɜɚ, ɛɨɥɶɲɢɯ 
ɩɪɟɞɵɞɭɳɟɝɨ. 
ɉɪɢɦɟɪɵ 
ɜɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
5 
1 2 3 4 5 
 
ɜɵɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
4 
 

 (20 ɛɚɥɥɨɜ) 
8. ɇɚɩɢɲɢɬɟ�ɩɪɨɝɪɚɦɦɭ, ɤɨɬɨɪɚɹ�ɰɢɤɥɢɱɟɫɤɢ�ɫɞɜɢɝɚɟɬ�ɷɥɟɦɟɧɬɵ�ɦɚɫɫɢɜɚ�ɜɩɪɚɜɨ 

�ɧɚɩɪɢɦɟɪ, ɟɫɥɢ�ɷɥɟɦɟɧɬɵ�ɧɭɦɟɪɭɸɬɫɹ, ɧɚɱɢɧɚɹ�ɫ�ɧɭɥɹ, ɬɨ 0-ɣ�ɷɥɟɦɟɧɬ�ɫɬɚɧɨɜɢɬɫɹ 1-
ɦ, 1-ɣ�ɫɬɚɧɨɜɢɬɫɹ 2-ɦ, ..., ɩɨɫɥɟɞɧɢɣ�ɫɬɚɧɨɜɢɬɫɹ 0-ɦ, ɬɨ�ɟɫɬɶ�ɦɚɫɫɢɜ {3, 5, 7, 9} 
ɩɪɟɜɪɚɳɚɟɬɫɹ�ɜ�ɦɚɫɫɢɜ {9, 3, 5, 7}). 

ȼɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
ɋɧɚɱɚɥɚ�ɡɚɞɚɧɨ�ɱɢɫɥɨ N — ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ�ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ�ɜ�ɦɚɫɫɢɜɟ (1 N 35). Ⱦɚɥɟɟ�ɱɟɪɟɡ 
ɩɪɨɛɟɥ�ɡɚɩɢɫɚɧɵ N�ɱɢɫɟɥ — ɷɥɟɦɟɧɬɵ�ɦɚɫɫɢɜɚ. Ɇɚɫɫɢɜ�ɫɨɫɬɨɢɬ�ɢɡ�ɰɟɥɵɯ�ɱɢɫɟɥ. 
ȼɵɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
ɇɟɨɛɯɨɞɢɦɨ�ɜɵɜɟɫɬɢ�ɦɚɫɫɢɜ, ɩɨɥɭɱɟɧɧɵɣ�ɩɨɫɥɟ�ɫɞɜɢɝɚ�ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ. 
ɉɪɢɦɟɪɵ 
ɜɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
6 
4 5 3 4 2 3 
ɜɵɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
3 4 5 3 4 2  

 (20 ɛɚɥɥɨɜ) 
ȼɋȿȽɈ  ɛɚɥɥɨɜ:  

 
�ɦɚɯ: 100) 

 



ʺ̛̯̖̬̣̌̌�̣̔́�̡̨̨̨̹̣̦̽̐�̯̱̬̌�̨̛̛̣̥̪̌̔�̨̪�̴̨̡̛̛̦̬̥̯̖̌, ˁ̨̡̖̯̭̏, 2016̐. 10 ̡̣̭̭̌ 

ˇ̛̛̥̣̌́________________________  ʰ̥́__________________  ʶ̣̭̭̌______________ ʪʤ˃ʤ_________________ 

1. Ⱦɚɧ�ɚɥɝɨɪɢɬɦ�ɜ�ɜɢɞɟ�ɛɥɨɤ�ɫɯɟɦɵ. ɇɚɣɞɢɬɟ�Ⱥ, ȼ, ɋ, D, ɟɫɥɢ�ɢɡɧɚɱɚɥɶɧɨ�ɢɡɜɟɫɬɧɨ,  ɱɬɨ  
Ⱥ=0, ȼ=5, C=0, D=10.    

                                                                  
Ɉɬɜɟɬ:_________________ 
 

 
 
 
(5 ɛɚɥɥɨɜ) 

2. ɉɟɪɟɜɟɞɢɬɟ�ɱɢɫɥɨ 5A8216�ɜ 2-ɸ�ɫɢɫɬɟɦɭ�ɫɱɢɫɥɟɧɢɹ. 
 
Ɉɬɜɟɬ:_____________ 

 

 
 
 
(5 ɛɚɥɥɨɜ) 

3. ɇɚ�ɤɚɪɬɢɧɤɟ�ɢɡɨɛɪɚɠɟɧɚ�ɦɚɫɤɚ�ɮɚɣɥɚ, ɭɤɪɚɞɟɧɧɚɹ�ɢɡ�ɫɟɤɪɟɬɧɨɣ�ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ.  
Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ, ɤɚɤɢɟ�ɮɚɣɥɵ�ɦɨɠɧɨ�ɫɤɚɱɚɬɶ�ɫ�ɩɨɦɨɳɶɸ�ɞɚɧɧɨɣ�ɦɚɫɤɢ?  

4.  
1. click.txt      2. clock.tt       3. lock.sts            4. elpack.ty          5. black.ptt  6. blink.uta  
 
Ɉɬɜɟɬ:__________________ 

 (5 ɛɚɥɥɨɜ) 
5. Ɂɚɩɢɲɢɬɟ�ɥɨɝɢɱɟɫɤɨɟ�ɜɵɪɚɠɟɧɢɟ, ɢɫɬɢɧɧɨɟ�ɞɥɹ�ɩɪɢɜɟɞɟɧɧɨɣ�ɨɛɥɚɫɬɢ�ɜ�ɞɟɤɚɪɬɨɜɨɣ 

ɫɢɫɬɟɦɟ�ɤɨɨɪɞɢɧɚɬ. 
 

 
 
 
�Ɉɬɜɟɬ:_______________________ 
 
 
 
 (10 ɛɚɥɥɨɜ) 



ʺ̛̯̖̬̣̌̌�̣̔́�̡̨̨̨̹̣̦̽̐�̯̱̬̌�̨̛̛̣̥̪̌̔�̨̪�̴̨̡̛̛̦̬̥̯̖̌, ˁ̨̡̖̯̭̏, 2016̐. 10 ̡̣̭̭̌ 

6. Ⱦɚɧɚ�ɛɥɨɤ�ɫɯɟɦɚ.  Ʉɚɤɨɟ�ɡɧɚɱɟɧɢɟ�ɛɭɞɟɬ�ɢɦɟɬɶ�ɩɟɪɟɦɟɧɧɚɹ N  ɧɚ�ɜɵɯɨɞɟ, ɟɫɥɢ S=1,1.  

 
 

Ɉɬɜɟɬ:____________________ 
 (15 ɛɚɥɥɨɜ) 

7. ɉɟɬɹ� ɜɩɟɪɜɵɟ� ɩɪɢɲɟɥ� ɧɚ� ɭɪɨɤ� ɮɢɡɤɭɥɶɬɭɪɵ� ɜ� ɧɨɜɨɣ�ɲɤɨɥɟ.  ɉɟɪɟɞ� ɧɚɱɚɥɨɦ� ɭɪɨɤɚ 
ɭɱɟɧɢɤɢ� ɜɵɫɬɪɚɢɜɚɸɬɫɹ� ɩɨ� ɪɨɫɬɭ, ɜ� ɩɨɪɹɞɤɟ� ɧɟɜɨɡɪɚɫɬɚɧɢɹ. ɇɚɩɢɲɢɬɟ� ɩɪɨɝɪɚɦɦɭ, 
ɤɨɬɨɪɚɹ�ɨɩɪɟɞɟɥɢɬ�ɧɚ�ɤɚɤɨɟ�ɦɟɫɬɨ�ɜ�ɲɟɪɟɧɝɟ�ɉɟɬɟ�ɧɭɠɧɨ�ɜɫɬɚɬɶ, ɱɬɨɛɵ�ɧɟ�ɧɚɪɭɲɢɬɶ 
ɬɪɚɞɢɰɢɸ, ɟɫɥɢ� ɡɚɪɚɧɟɟ� ɢɡɜɟɫɬɟɧ� ɪɨɫɬ� ɤɚɠɞɨɝɨ� ɭɱɟɧɢɤɚ� ɢ� ɷɬɢ� ɞɚɧɧɵɟ� ɭɠɟ 
ɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧɵ� ɩɨ� ɧɟɜɨɡɪɚɫɬɚɧɢɸ (ɬɨ� ɟɫɬɶ� ɤɚɠɞɨɟ� ɫɥɟɞɭɸɳɟɟ� ɱɢɫɥɨ� ɧɟ� ɛɨɥɶɲɟ 
ɩɪɟɞɵɞɭɳɟɝɨ). ȿɫɥɢ�ɜ�ɤɥɚɫɫɟ�ɟɫɬɶ�ɧɟɫɤɨɥɶɤɨ�ɭɱɟɧɢɤɨɜ�ɫ�ɬɚɤɢɦ�ɠɟ�ɪɨɫɬɨɦ, ɤɚɤ�ɭ�ɉɟɬɢ, 
ɬɨ�ɩɪɨɝɪɚɦɦɚ�ɞɨɥɠɧɚ�ɪɚɫɩɨɥɨɠɢɬɶ�ɟɝɨ�ɩɨɫɥɟ�ɧɢɯ. 

ȼɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
ɋɧɚɱɚɥɚ� ɡɚɞɚɧɨ� ɱɢɫɥɨ N —  ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ� ɭɱɟɧɢɤɨɜ (ɧɟ� ɫɱɢɬɚɹ�ɉɟɬɸ)  (1 N 100). Ⱦɚɥɟɟ 
ɱɟɪɟɡ�ɩɪɨɛɟɥ�ɡɚɩɢɫɚɧɵ N�ɱɢɫɟɥ — ɷɥɟɦɟɧɬɵ�ɦɚɫɫɢɜɚ. Ɇɚɫɫɢɜ�ɫɨɫɬɨɢɬ�ɢɡ�ɧɚɬɭɪɚɥɶɧɵɯ 
ɱɢɫɟɥ, ɧɟ� ɩɪɟɜɨɫɯɨɞɹɳɢɯ 200 (ɪɨɫɬ� ɭɱɟɧɢɤɨɜ� ɜ� ɫɚɧɬɢɦɟɬɪɚɯ). Ɂɚɬɟɦ, ɧɚ� ɧɨɜɨɣ� ɫɬɪɨɤɟ, 
ɜɜɨɞɢɬɫɹ�ɪɨɫɬ�ɫɚɦɨɝɨ�ɉɟɬɢ. 
ȼɵɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
ɇɟɨɛɯɨɞɢɦɨ�ɜɵɜɟɫɬɢ�ɟɞɢɧɫɬɜɟɧɧɨɟ�ɱɢɫɥɨ - ɧɨɦɟɪ�ɉɟɬɢ�ɜ�ɲɟɪɟɧɝɟ�ɭɱɟɧɢɤɨɜ. 
ɉɪɢɦɟɪɵ 
ɜɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
8 

165 163 160 160 157 157 155 154  

162 

ɜɵɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
3 
ǹȌȈȚȤ: 
 (30 ɛɚɥɥɨɜ) 
8. Ⱦɚɧ�ɦɚɫɫɢɜ, ɫɨɫɬɨɹɳɢɣ�ɢɡ�ɰɟɥɵɯ�ɱɢɫɟɥ. ɇɚɩɢɲɢɬɟ�ɩɪɨɝɪɚɦɦɭ, ɤɨɬɨɪɚɹ�ɩɨɞɫɱɢɬɚɟɬ 

ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ�ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ�ɦɚɫɫɢɜɚ, ɛɨɥɶɲɢɯ�ɩɪɟɞɵɞɭɳɟɝɨ (ɷɥɟɦɟɧɬɚ�ɫ�ɩɪɟɞɵɞɭɳɢɦ 
ɧɨɦɟɪɨɦ). 

ȼɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ (15 ɛɚɥɥɨɜ) 



ʺ̛̯̖̬̣̌̌�̣̔́�̡̨̨̨̹̣̦̽̐�̯̱̬̌�̨̛̛̣̥̪̌̔�̨̪�̴̨̡̛̛̦̬̥̯̖̌, ˁ̨̡̖̯̭̏, 2016̐. 10 ̡̣̭̭̌ 

ɋɧɚɱɚɥɚ�ɡɚɞɚɧɨ�ɱɢɫɥɨ N — ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ�ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ�ɜ�ɦɚɫɫɢɜɟ (1 N 10000). Ⱦɚɥɟɟ�ɱɟɪɟɡ 
ɩɪɨɛɟɥ�ɡɚɩɢɫɚɧɵ N�ɱɢɫɟɥ — ɷɥɟɦɟɧɬɵ�ɦɚɫɫɢɜɚ. Ɇɚɫɫɢɜ�ɫɨɫɬɨɢɬ�ɢɡ�ɰɟɥɵɯ�ɱɢɫɟɥ. 
ȼɵɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
ɇɟɨɛɯɨɞɢɦɨ�ɜɵɜɟɫɬɢ�ɟɞɢɧɫɬɜɟɧɧɨɟ�ɱɢɫɥɨ - ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ�ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ�ɦɚɫɫɢɜɚ, ɛɨɥɶɲɢɯ 
ɩɪɟɞɵɞɭɳɟɝɨ. 
ɉɪɢɦɟɪɵ 
ɜɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
5 
1 2 3 4 5 
 
ɜɵɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
4 
 

 
9. ɇɚɩɢɲɢɬɟ�ɩɪɨɝɪɚɦɦɭ, ɤɨɬɨɪɚɹ�ɰɢɤɥɢɱɟɫɤɢ�ɫɞɜɢɝɚɟɬ�ɷɥɟɦɟɧɬɵ�ɦɚɫɫɢɜɚ�ɜɩɪɚɜɨ 

�ɧɚɩɪɢɦɟɪ, ɟɫɥɢ�ɷɥɟɦɟɧɬɵ�ɧɭɦɟɪɭɸɬɫɹ, ɧɚɱɢɧɚɹ�ɫ�ɧɭɥɹ, ɬɨ 0-ɣ�ɷɥɟɦɟɧɬ�ɫɬɚɧɨɜɢɬɫɹ 1-
ɦ, 1-ɣ�ɫɬɚɧɨɜɢɬɫɹ 2-ɦ, ..., ɩɨɫɥɟɞɧɢɣ�ɫɬɚɧɨɜɢɬɫɹ 0-ɦ, ɬɨ�ɟɫɬɶ�ɦɚɫɫɢɜ {3, 5, 7, 9} 
ɩɪɟɜɪɚɳɚɟɬɫɹ�ɜ�ɦɚɫɫɢɜ {9, 3, 5, 7}). 

ȼɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
ɋɧɚɱɚɥɚ�ɡɚɞɚɧɨ�ɱɢɫɥɨ N — ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ�ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ�ɜ�ɦɚɫɫɢɜɟ (1 N 35). Ⱦɚɥɟɟ�ɱɟɪɟɡ 
ɩɪɨɛɟɥ�ɡɚɩɢɫɚɧɵ N�ɱɢɫɟɥ — ɷɥɟɦɟɧɬɵ�ɦɚɫɫɢɜɚ. Ɇɚɫɫɢɜ�ɫɨɫɬɨɢɬ�ɢɡ�ɰɟɥɵɯ�ɱɢɫɟɥ. 
ȼɵɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
ɇɟɨɛɯɨɞɢɦɨ�ɜɵɜɟɫɬɢ�ɦɚɫɫɢɜ, ɩɨɥɭɱɟɧɧɵɣ�ɩɨɫɥɟ�ɫɞɜɢɝɚ�ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ. 
ɉɪɢɦɟɪɵ 
ɜɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
6 
4 5 3 4 2 3 
ɜɵɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
3 4 5 3 4 2  

 (15 ɛɚɥɥɨɜ) 
ȼɋȿȽɈ  ɛɚɥɥɨɜ:  

 
�ɦɚɯ: 100) 

 



Материал для школьного тура олимпиад по информатике, Советск, 2016г. 10 класс 

Фамилия________________________  Имя__________________  Класс______________ ДАТА_________________ 

1. Выполните алгоритм и найдите Х.    
                                                                  

 Ответ:_________________ 
 

 
 
 
(5 баллов) 

2. Переведите число 5A8216 в 2-ю систему счисления. 
 
Ответ:_____________ 

 

 
 
 
(5 баллов) 

3. Для пяти букв латинского алфавита заданы их двоичные коды: А – 000, В – 01, С – 
100, D – 10, E – 011. Раскодируйте набор букв, который закодирован двоичной 
строкой, представленный на рисунке.   
 

 
 

1)ВCЕЕА       2)ЕЕАDC      3)EBCEA     4)FDCCE 
Ответ:__________________ 

 (5 баллов) 
4. На данном графе изображена схема дорог, связывающая посёлки A, B, C, D, E, F, G, 

H,  K, L, M. Определи, сколько существует различных путей из посёлка А в посёлок 
М?  

 
 

 
 Ответ:_______________________ 
 (10 баллов) 

5. Определите значение переменной p, при n=4 для следующей программы: 
 Program Test;  
Var p,i,n:integer; (15 баллов) 



Материал для школьного тура олимпиад по информатике, Советск, 2016г. 10 класс 

 Begin Write ('Введите целое n=');  
Readln (n); p:=1;  
for i :=1 to n do p :=p*I;  
writeln(n, '=', p ) 
 End.    

 
Ответ:____________________ 

 
6. Петя впервые пришел на урок физкультуры в новой школе.  Перед началом урока 

ученики выстраиваются по росту, в порядке невозрастания. Напишите программу, 
которая определит на какое место в шеренге Пете нужно встать, чтобы не нарушить 
традицию, если заранее известен рост каждого ученика и эти данные уже 
расположены по невозрастанию (то есть каждое следующее число не больше 
предыдущего). Если в классе есть несколько учеников с таким же ростом, как у Пети, 
то программа должна расположить его после них. 

Входные данные 
Сначала задано число N —  количество учеников (не считая Петю)  (1 N 100). Далее 
через пробел записаны N чисел — элементы массива. Массив состоит из натуральных 
чисел, не превосходящих 200 (рост учеников в сантиметрах). Затем, на новой строке, 
вводится рост самого Пети. 
Выходные данные 
Необходимо вывести единственное число - номер Пети в шеренге учеников. 
Примеры 
входные данные 
8 

165 163 160 160 157 157 155 154  

162 

ɜɵɯɨɞɧɵɟ�ɞɚɧɧɵɟ 
3 
ǹȌȈȚȤ: 
 (30 баллов) 
7. Дан массив, состоящий из целых чисел. Напишите программу, которая подсчитает 

количество элементов массива, больших предыдущего (элемента с предыдущим 
номером). 

Входные данные 
Сначала задано число N — количество элементов в массиве (1 N 10000). Далее через 
пробел записаны N чисел — элементы массива. Массив состоит из целых чисел. 
Выходные данные 
Необходимо вывести единственное число - количество элементов массива, больших 
предыдущего. 
Примеры 
входные данные 
5 
1 2 3 4 5 
 
выходные данные 
4 (15 баллов) 
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8. Напишите программу, которая циклически сдвигает элементы массива вправо 
(например, если элементы нумеруются, начиная с нуля, то 0-й элемент становится 1-
м, 1-й становится 2-м, ..., последний становится 0-м, то есть массив {3, 5, 7, 9} 
превращается в массив {9, 3, 5, 7}). 

Входные данные 
Сначала задано число N — количество элементов в массиве (1 N 35). Далее через 
пробел записаны N чисел — элементы массива. Массив состоит из целых чисел. 
Выходные данные 
Необходимо вывести массив, полученный после сдвига элементов. 
Примеры 
входные данные 
6 
4 5 3 4 2 3 
выходные данные 
3 4 5 3 4 2  

 (15 баллов) 
ВСЕГО  баллов:  

 
(мах: 100) 

 


